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Fontos az egység.
A magyar törvényhozás és 

országvezetés felelős tényezői az 
elmúlt hét folyamán Lillafüreden 
összejövetelt tartottak s ott feltár­
ták Magyarország helyzetét a mai 
létért folytatott küzdelmünkben. 
Elhangzottak ott a felelős ténye­
zők ajkáról sok-sok nagyhatású 
felszólalások, de egyetlenegy hoz­
zászólás sem volt, amely a nem­
zeti egység, a magyar összefogás 
fontosságát el ne ismerte volna. 
Mindenki tudatában van e hazá­
ban, hogy az a munka, melyet 
Káliay Miklós miniszterelnök és a 
vezetése alatt álló felelős magyar 
kormány az ország érdekeinek 
szemelőtt tartásával folytat mind­
nyájunk jövőjéért, nemzetünk 
fennmaradásáért vállalt köteles- 
ségteljesités. Ha számbavesszük a 
lillafüredi beszédeket, kiemelkedik 
nagyszerű lendületével a magyar 
miniszterelnök által tett hozzászó­
lás. Ebben a beszédben feltárta 
a miniszterelnök az országot fenye­
gető veszedelmeket, azok között 
is a legveszedelmesebbet, az or­
szág létérdekei ellen az ellenség 
által propagandája utján roszin- 
dulatulag terjesztett — összetartá­
sunk és egységünk megbontását 
célzó — veszedelmes áradatot.

A természeti törvények szerint 
a tűz és viz ellenségei egymásnak, 
de van példa arra, hogy pusztí­
tásaikat egymás javára hasznosít­
ják, mert a tűz pusztításait a viz- 
veszedelem csak fokozza és a 
károkat növeli. Isten óvja e nem­
zetet tüztől, vizveszedelemtől és 
békétlenségtől, mert ez sírásója 
volna mindnyájunknak.

Ma a békességet a nemzeti 
egység biztosítja. A nemzeti egy­
ség, a magyarság önuralma, ha­
zánkért, jövőnkért, fennmaradá­
sunkért csodákat müvei. Nem 
szabad és nem lehet a magyarsá­
got elválasztani hivatott vezetői­
től, mert lelkünk egységes, szivünk 
egyformán dobban, agyunk leg- 
elrejtettebb zugában is csak egy 
gondolat erősödik tudattá: a ma­
gyar élet!

A magyar életet ezerév óta 
talán soha nem vonta oly erős 
egységbe a sorsközösség, a meg­
értés, a politikai érettség, a kultúra 
és civilizáltság felülemelkedettsége, 
az egymásrautaltság tudata, az 
Isten és Haza gondolata, mint 
napjainkban.

Nem szabad és nem lehet ma a 
panasz, az önérdek, az elégedet­
lenség, az önzés szavát hallatni, 
mert azok a megrontói, mételyezői 
a lelkeknek! Nézzünk szét a 
világban, hol van oly nagy, szo­
ciális, meggyőző bajtársiasság, 
mint nálunk ! Hol vannak a világ­
égés gyujtogatói között olyan 
őszinte, határozott, lelkes egyének, 
akik a haza iránti hűségük és 
önzetlenségük által vezéreltetve a 
mi javunkat őszintén szolgálnák ? 
Csak a magyarság véréből, a 
magyarságért cselekvő, éjt-napot

egybeforrasztó hivatott vezetőink 
iránti hűségűnk, lelkesedésünk, ön­
bizalmunk építheti hazánk jövő­
jét ! A nemzeti összefogás, a jö­
vőnkért dolgozó, lelkes nemzeti 
öntudat biztosítja számunkra to­
vábbra is a szegedi gondolatot, 
melynek történelmi hőse vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó urunk és az ő bölcses­
sége által kijelölt utón haladó 
Káliay Miklós kormánya.

Az ezeréves Magyarország a 
keresztyén hit sziklánál erősebb 
alapjára épült, ha a rokontalan 
magyarság itt megállta eddig he­
lyét, az hivatás volt! Ezt a hiva 
tást a ma élő nemzedék csak őseink 
véráldozatai árán töltheti be.
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Tenyészállat értékesítés 
uj rendszere.

Az országos mezőgazdasági 
kiállítás és tenyészállatvásár ren­
dezőbizottsága legközelebb gyű­
lést tartott, amikor tájékoztatót adtak 
a háborús helyzet miatt elmaradt 
múlt évi országos mezőgazdasági 
kiállításra és tenyészállatvásárra 
bejelentett tenyészállatok közpon­
tilag irányított értékesítésének 
kedvező eredményéről.

Mivel a budapesti országos 
tenyészéllatvásárt ebben az évben 
sem lehet megrendezni, szükség 
van az ország — egyébként ezen 
eladni szokott — legkiválóbb te­
nyészállat-állományának megfe­
lelő értékesítéséről ismét közpon­
tilag irányított eladási rendszer 
keretében gondoskodni. Ezúton 
ugyanis egyrészt a megfelelő 
tenyészállatárakat biztosítani lehet, 
másrészt a köz- és a magánte­
nyésztés is megfelelő minőségű 
tenyészállatokhoz juthat. Ennek 
an értékesítési tervnek megfelelő 
előkészítését és megszervezését a 
földmivelésügyi minésztérium is­
mét a mezőgazdasági kiállítás és 
tenyészállatvásár rendezőségére 
bízta.

A rendezőség már a múlt év 
őszén tájékozódott a tenyészállat­
nevelés kereteiről, az értékesítésre 
váró állatok minőségéről és lét­
számáról. Ennek alapján az ez évi 
tenyészállatvásárt helyettesitő köz­
ponti értékesítési rendszer megva­
lósítása máris biztosítottnak tekint­
hető, annál inkább, mert a föld­
mivelésügyi minisztérium messze-

Ha őseink a veszély idején 
elhagyták volna helyüket, ma 
már nem volna történelmi magyar­
ság. A magyarság azonban min­
dig kötelességét teljesítette és a 
veszélyben ott állt egy emberként 
a gáton.

Tűz és víz sokszor próbára tette 
a mi fennmaradásunkat, de meg­
álltuk helyünket 1 Ma is azt tesz- 
szük 1 Hivatásunk tudatában ott 
állunk vezetőink mellett mind­
nyájan a gáton és szemléljük, 
merről jön az ár, a veszély, amely 
ellen együttesen építjük a gátat, 
mert tudjuk, hogy fontos a meg­
bonthatatlan magyar egység 1

K. K.
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menő támogatását és a budapesti 
tenyészállatvásár alkalmából szo­
kásos különféle kedvezmények 
nyújtását kilátásba helyezte. Éne 
való tekintettel a iendezőség 
felhívta a nevesebb nagytenyész­
tőket az ez évi központi tenyész­
állat-értékesítésben való részvé­
telre és felkérte az állattenyésztő 
szervezeteket arra, hogy a népies 
állományból is válogassák ki és a 
résztvótelre jelentsék be a legér­
tékesebb tenyészállatokat. A be­
jelentett tenyészállatok minősítési 
felülvizsgálatának befejezése után 
a rendezőség azokról előrelátható­
lag február elején katalógust bo­
csát közre. Az állatok értékesítése 
általában a gazdasagokból fog 
történni.

A jelenlevő Konkoly Thege 
Sándor dr. államtitkár hangsú­
lyozta, hogy a földmivelésügyi 
minisztérium az elmaradó tenyész­
állat vásár ellenére biztosítani 
kívánja a tenyészállatnevelés 
kereteinek fenntartását és a te­
nyészállatok megfelelő értékesíté­
sét. Ugyanilyen értelemben szó­
lalt fel Battha Pál miniszteri taná­
csos, az állattenyésztési főosztály 
vezetője, aki a köztenyésztés 
vásárlásainak tervét ismertette. 
Thiringer László, Piácsek András, 
Guoth Ernő dr., Micsky Imre és 
Herodek Sándor dr. hozzászólása 
után a rendezőbizottság jóváha­
gyólag tudomásul vette az ez évi 
központi tenyészállatértékesités 
érdekében eddig tett intézkedé­
seket és felhatalmazta az elnöksé­
get a szükséges további intézke­
dések megtételére.
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Egy angolszász légi támadás intő tanulságai
Az angolszászok egyik legutóbbi 

légitámadásukat olyan szomszédos 
államban levő célpont ellen intéz­
ték, amelyről a lakosság azt hitte, 
hogy nem fogják bombázni. Csak 
a hatóság nem osztotta eztj a 
nézetet, megtette az összes intéz­
kedéseket, hogy meglepetés ne 
érje. Az ő előrelátásának volt az 
eredménye, hogy a sok támadó 
ellenséges gépből többet lelőttek. 
Azt azonban nem tudta elérni, 
hogy a lakosság is szakítson biz­
tonsághitével és komolyan felké­
szüljön az esetleges támadásra.

sebesültek meg az ellensé 
ges iépek elíai nagy mennyiség- 
ben ledobolt időzeti bombáktól 
és olyan tárgyaktól, — főleg hasz­
nálati és játékszerektől, — melyek 
egyszerű érintésre robbantak.

Az illetékes hatóság el is ren­
delte, hogy mindazok, akik a 
légoltalmi rendszabályok meg nem 
tartása következtében, tehát önhi­
bájukból sebesültek meg, vagy 
anyagilag károsodtak, semminemű 
támogatásban nem részesülnek.

Mindezek szolgáljanak intő 
például.
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Leventéket toboroznak 
bányászokká való kiképzésre.

A honvédelmi miniszter a kul­
tusz- és iparügyi miniszterekkel 
egyetértésben a bányász szakmun­
kások utánpótlásának biztosításéra 
egyelőre 350 ifjút kivan bányász­
szakmunkássá (vájárnak) kiképezni. 
A leventeifjuség körében megin­
dul a toborzás és a fiatalság >t fel­
szólítják, hogy jelentkezzék a bá­
nyászati pályára.

A jelentkezési feltételek meg­
követelik, hogy ez ifjú legalább 
ebben az évben betöltse 16-ik élet­
évét. Jelentkezési határidő feb­
ruár 15.

Akik Budapesten, a főváros kör­
nyékén, nagyobb ipari gócpontok­
ban, vagy ezek 40 km-es körzetén 
beiül laknak, nem jelentkezhetnek. 
A szülötten hadiárvak lakóhe­
lyükre való tekintet nélkül jelent­
kezhetnek.

A kiképzés , Dorogon, Tatabá 
nyán, Pécsen, Ozdon, Diósgyőrött 
és Perepusztán történik és két évig 
tart. A kiképzésre jelentkezők az 
előirt műszakok teljesítése után tan­
folyamra mehetnek és váj ár vizs­
gát tehetnek. A bányászszakmán 
kívül mindenki mtis (gépkocsive­
zetői, traktorkezelői, cséplőgépke­
zelői stb.) kiképzésben is részesül.

A jelentkezetteket a bánya­
üzemek épületeiben helyezik el, 
teljes ellátást és orvosi kezelést 
kapnak, felügyeletüket, gondozá­
sukat, erkölcsi nevelésüket és sza­
badidejük helyes felhasználásét a 
leventeintézmény irányítja. A tel­
jes ellátáson felül a tanoncok meg­
felelő zsebpénzt is kapnak. A 
kiképzendőket jelső felszerelésként 
ruházattal, lábbelivel és fehérne­
művel a szülőknek kell ellátniok, 
a továbbiakban a bányászellátás­
ban részesülnek.

Hivatalosan megállapították, hogy 
a polgári lakosság sebesültje kivé­
tel nélkül azok közül kerültek ki, 
akik nem tartották be a légoltalmi 
tanácsokat és utasításokat. Meghal­
tak, megsebesültek azok, akik a 
riadójelre nem vonultak az óvó­
helyekre, az óvóhelyeket kíván­
csiságból elhagyták, akik a város 
területén az óvóhelyek helyett a 
mezőkön kerestek menedéket, 
részint géppuskatüz, részint bomba, 
vagy lövedék repeszdaraboktól, 
vagy lelőtt ellenséges gépek rob­
banása következtében. Igen sokan

Kölcsönöket
folyósít telekkönyvi beke­
belezés mei’ett megbízásból:

Dr. Papp Imre ügyvéd
Bocskay-utca 33. sz.

Eladó házasudvar
A VI. tized Báthory-utca 45. sz 
alatti házasudvar 600 négyszögöl 
telekkel eladó. Értekezni lehet: 
V., Szurmay-utca 29. szám alatt, 
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, , . , - _.j;n __1 » . _ a zeit; minden ember a gátra ! Ha aInaósáaok tncntcsc* A ME*» numkája! világégés áldozatokat is kivantolunk, 
y i/ feW/l« szemtM előtt őseink önfel­

áldozása, akik hősi lélekkel, vérük 
hullásával, életük áldozásával, mun­
kálták a legszentebb kötelességet, a 
magyar haza iránti örök hivatást, a 
magyar életet! K- K.

A folyamatban lévő légiháboruk 
tanulságai azt bizonyítják, hogy a 
légitámadások különböző behatá­
sai következtében nem csak az 
épületek, hanem nélkülözhetetlen 
és pótolhatatlan ingóságok is el­
pusztulnak.

Az ingóságok nagy része azon­
ban a tapasztalatok szerint a pusz­
tulást részben, vagy egészben el­
kerülheti, ha a lakosság a nehezen 
pótolható és értékes használati 
(mindennemű használatra nem fel­
tétlenül szükséges részét, pl. füg­
göny, kézimunka, szőnyeg, ruhá­
zat egy-egy része, élelmiszer egy 
része, értékes könyvek stb.) tár­
gyaikat, okmányaikat és egyéb érté­
keit kevésbé veszélyeztetett he­
lyen (pl. vidéken, ismerősöknél, 
városon kívül eső építményekben, 
pincében stb.) tárolja, vagy leg­
alább is ezeket megosztva tárolja.

Az ingóságok másik — a lakások­
ból nem nélkülözhető igen tekin­
télyes része pedig — már bekö­
vetkezett károk esetén is menthető, 
ha az ingóságok mentése tervsze­
rűen átgondolva lesz előkészítve 
és az adott esetben végrehajtva.

Az ingóság mentésének előké­
szítése kiterjedhet az ingóságok 
összeírására (vagyonleltár), a meg­
mentendő tárgyak pontossági sor­
rendjének előzetes meghatározá­
sára, az apróbb ingóságok gyors 
csomagolási lehetőségének előké­
szítésére, a szállítási lehetőségek 
biztosítására.

Az ingóságok mentése a lakos­
ság legsajátosabb érdeke, de nem­
zeti érdek is. Ennek végrehajtását 
azonban a dolog természete miatt 
igen nehéz jogszabályokkal sza­
bályozni.

A harctereken küszöbön álló 
döntések miatt keletkezhető légi­
támadások pusztításainak csökken­
tése érdekében szükségét látjuk 
annak, hogy a lakosságot az in­
góságok megelőző védelmére és a 
mentőrendszabályok előkészítésére 
kioktassuk. Ép ezért az összes 
oktatókat megbeszélésre össze kell 
hívni, azon fentebb említett vázo- 
latokat ismertetni és egyenesen 
kötelességükké tenni azt, hogy a 
kérdés fontosságára reámutassanak 
és a kérdést alapos oktatás tár­
gyává tegyék, másrészt a már 
folyamatban lévő, vagy a jövő­
ben megindítandó alap- és után- 
képzések során a házparancsnoko­
kat és helyetteseket a fentiekben 
vázolt rendszabályok szükséges­
ségére kioktassák.

A magunk részéről sürgősen in­
tézkedtünk olyan irányban, hogy 
az ingóságok őrzésére és menté­
sére vonatkozólag oktatófüzet ke­
rüljön a házparancsnokok kezeihez

Négy hét a háborús 
Németországban.
Irta: KARÁCSONYI IMRE.

Egy végtelen hosszú személy- 
vonat vesztegelt Oránienburg 
pályaudvarán és mint megtudtuk, 
épen a mi vonatunk volt, ame­
lyet kerestünk és csak az „S* 
Bahn érkezését várta.

Felszállni azonban nem tudtunk, 
mivel annyira túlzsúfolt volt már 
az egész szerelvény. Legalább 
600-an várakoztunk és nemsokára 
még három kocsit be is toltak 
részünkre. Mire mindenki felszállt 
és a csomagokat elhelyezték, úgy 
Össze voltunk szorítva, hogy még 
meg sem lehetett mozdulni.

A vonat egyre távolodott 
Berlin körzetéből s lassan közele- 
dfett az estis. Az utasok megbe­
szélték az utolsó két nap, két éjjel 
eseményeit, a veszteségeiket és 
az átélt katohdjaikat.

Bámultam, hogy milyen lelki- 
erővel viselték el a súlyos csa­
pásokat. Nemhogy megtörtek

A Magyar Élei Pártjának választ­
mánya ma délután fél 6 órai kezdet­
tel, /., Horthy Miklős-ut 4. szám 
alatti párthelyiségében ülést tart, mely 
alkalommal megjelenik körünkben a 
vármegyei országos központi és a 
vármegyei szervező titkár, akik a mai 
helyzetben tájékoztatják a választmány 
tagjait a pártfegyelem biztosításáról, 
amelynek egyik követelménye, hogy 
az egység, a kormány iránti hűség, 
mindnyájunk részéről megnyilatkozzék 
a jövőben is! A Magyar Élet Pártja 
hazánkért folytatott munkájával eddig 
tanujelét adta, hogy nem szólamokon 
lovagol, nem a hangulatkeltést vá­
lasztja, hanem csendben dolgozik a 
magyar társadalom szociális eszmé­
nyeiért. Olyan munkát végez a világ­
égés napjaiban, mely jövőnk, fenn­
maradásunk, függetlenségünk, sza­
badságunk, hitünk záloga! A nagy 
időkhöz méltó összetartással kell min­
den magyar embernek áldozatot hoznia 
ebben a küzdelemben, mert a reánk 
váró feladatokat csak úgy tölthetjük 
be, hogyha a magyarság felülemel­
kedik az egyéni és szervezettség nél­
küli élet panaszkodásain. A mi hiva­
tásunk betöltése, jövőnk biztosítása 
érdekében dolgozik a Kállay Miklós 
miniszterelnök vezetése alatt álló kor­
mány, tudnunk kell tehát, hogy egy­
ségünk kifejezésével, eddigi munká­
jának elismerésével, szociális intézke­
déseinek megértésével, lelkes bizalmunk 
kihangsulyozásával a magyar életet 
szolgáljuk! E város értékes, politi­
kailag kiforrott polgársága jól tudjuk, 
megértette és méltányolta azt a nagy 
munkát, melyet kormányunk nyílt, 
őszinte, cselekvő készsége mind­
nyájunk javára eddig végzett s végez 
a jövőben is, épen azért odaadó 
támogatást várhat mindnyájunk részé­
ről! Tegyük félre most az egyéni 
érdekeket, a kicsinyes panaszokat, 
s adjuk tanujelét hazafias összefogá­
sunknak és vállaljuk a magyar élet 
egységes munkáját. Ezeréves múltúnk 
tanulságaiból merítsünk hitet a jövőre, 
annál inkább, mert a mi rokontalan, 
egyedülálló magyar népünk a világ­
tenger áradatában a legnagyobb erő­
feszítésre is képes és nem enged 
soraink közzé olyan mételyező egyé­
neket, akik a jelszavak és felelösség- 
telen bomlasztás köpenyébe burkolózva, 
hazánk ellen dolgoznak. A magyar 
ember nem engedi meg, hogy a lel­
két idegen kufátok mételyezzék! Aki 
ma nem áll a haza szent ügyeinek 
szolgálatában, az annak árulója! Aki 
ma a magyar egység megbontására 
törekszik, az saját 'sírját ássa! Ma 
minden hazáját, családját, hitét, sza­
badságát, függetlenségét, jövőjét, fenn­
maradását szemelőtt tartó magyar 
ember számára csak egy jelszó lehet, 
amelyet a lillafüredi összejövetel 
alkalmával a kormány elnöke kifeje-

volna alatta, hanem ősszeková- 
csolódva, szinte megacélozódva 
és egyetlen kívánságuk volt, 
hogy meg kell torolni vissza kell 
adni mindent. Tudták, hogy el 
kell jönni annak az időnek, 
amikor elégtételt kapnak és nem 
lesz hiábavaló az áldozat, amelyet 
hazájukért hoztak. A kimerültség 
látszott az arcukon és többen 
állóhelyzetben el is aludtak.

90 km. utazás után beérkeztünk 
Neu-Sterlicz állomására és át 
kellett szállnunk egy másik 
vonatra. Azon már valamivel 
több hely volt és leülhettünk a 
bőröndünkre. Fél 8 óra volt, 
mire megérkeztünk utunk végállo­
mására W.-be. Az eső esett és az 
elsötétítés miatt koromsötétség 
volt. A Bahnhofs-Hotel-t azért 
megtaláltuk, de szobát nem kap­
tunk, mivel berliniekkel volt tele 
mind A többi szálloda szintén 
tele van — vigasztaltak.

A gyárba telefonon jelentkez­
tem, hogy megérkeztünk és kér-

H I R B K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Kiss 
Antal az Országos Református 
Szeretetszövetség lelkésze, fél 11 
órakor ifjúsági istentiszteletet tart 
Kovács Lajos vall ások t a tó-lelk ész. 
Délután 2 órakor bibliamagyaráza­
tot tart Loós András segédlelkész, 
délután 5 órakor igét hirdet Máthé 
Kálmán segédlelkész.
- Dr. Tasnádi Nagy András

képviselőházi elnök a kedden tar­
tott országgyűlésen nagyszabású 
beszédet tartott, és kegyeletes 
szavakkal parentálta el gróf Zichy 
Jánost, a Keresztény Néppárt 
elhunyt elnökét. Ez ülésen az egyes 
tárgysorozatok és választások után 
Dr. Tasnádi Nagy András képvi­
selőházi elnök napirendi javasla­
tára a képviselőház bizonytalan 
időre elnapolta üléseit.

— Antal István nemzetvédelmi 
propaganda miniszter január 23-án 
résztvett Szolnokon, a MEP. nagy­
választmányi ülésén s ott nagy­
hatású beszédében utalt a katonai 
erőnk fokozatos fejlesztésére és a 
belső front kitartó munkájára. Ha 
sikerül a belső rend, a nemzeti 
fegyelem, a politikai konszolidált- 
ság és a harmónikus munka szín­
vonalát fenntartani, akkor a leg­
nagyobb nehézségeket is le tudjuk 
küzdeni, mondotta beszédében töb­
bek között Antal István miniszter.

— A mentőautó-akció megértő 
támogatásáról számolhatunk be újra, 
mert lapunk szerkesztőségéhez újabb 
szives adományok érkeztek. Tury 
József gyöngyösi lakos, városunk 
szülötte 10 pengőt küldött hozzánk 
a hét elején. Tóth Ambrus fűszer- 
kereskedő helybeli (Wesselényi-utcai) 
lakos pedig személyében 30 pengőt, 
üzletfelei adományából pedig 4 pen­
gőt juttatott szerkesztőségünkhöz. 
Nagy megelégedésünkre szolgál, 
hogy lapunk kedves előfizetői hivó 
szavunkra oly áldozatos megértéssel 
sietnek és a cél érdekében foly­
tatott önzetlen munkánkat igyekez­
nek adományaikkal támogatni. Köszö­
net és hála illesse azokat, akik akár 
vidékről, akár helyből adományaik­
kal hozzájárulnak e nemes intézmény 
mielőbbi üzembehelyezéséhez.

— A középiskolákban a vallás 
és közoktatásügyi miniszter ren­
deleté alapján február 29-én ér 
véget az első félév.

tem, hogy most már ők adjanak
szállást. Értünk is jött egy gyári 
őr és elvezetett bennünket a 
gyár lakótelepére. Útközben 
magszólaltak a szirénák és nem­
sokára már zúgtak is fejünk felett 
a Berlin irányában repülő ellen­
séges bombázók. Megnyugtató 
volt hallani a kísérőnktől, hogy 
ott még sohsem volt légitámadás. 
Hosszú gyaloglás után a külföldi 
munkások részére épült baraktá- 
borba értünk és őrömmel üdvö­
zöltek az ottlakó magyarok. Köz­
ben a gyárból mégis csak szerez­
tek részemre egy szobát a város­
ban és a légiriadó végével 
visszaindultam, hogy megke­
ressem a Grüne-Baum fogadót. 
Nagy feladat volt és csaknem 
éjfél lett, mire megtaláltam és 
lefeküdhettem. Álmos és fáradt 
voltam s egy perc múlva úgy 
aludtam, mint a bunda.

24-én délelőtt 10 órakor autó­
busszal kiutaztam a gyárba. Je­
lentkeztem a gyárigazgatónál, ki

— Meghívó, a Magyar Élet Pártja 
január 30-án (vasárnap) délután fél 
6 órakor, saját helyiségében választ­
mányi ülést tart. A gyűlésen a vm. 
országos központi és vm. szervező- 
titkár tart tájékoztatót. Pártvezetőség.

— Az Egyesült Nőitábor újabb 
hazafias munkássága. Örömmel 
értesülünk, hogy a helyi Nőitábor 
legutóbb tartott értekezletén eddigi 
szép munkásságát tovább óhajtja 
folytatni, és újabb munkássággal 
kapcsolódik be a hazafias munkába. 
A Vöröskereszt központ igazgatósága 
ugyanis katonáink részére téli mele­
gítők (szvetter) kötéséhez gyapjúfo­
nást ajánlott fel. Ennek feldolgozá­
sát vállalta a Nőitábor le kes oda­
adással, oly feltétellel, ha a munka 
elvégzéséhez a központ igazgatósága 
a fonal megérkezése után legalább 
egy hónap munka időt engedélyez. 
Felkérte a helyi Vöröskereszt egylet 
elnökségét, hogy ilyen értelemben 
a Központtól anyagot kérjen. A Füg­
getlen Hajdúság legutóbbi számában 
közöltük, hogy vitéz Kiss István ny. 
alezredes, vármegyei vöröskeresztes 
főmegbizott, hadikórházurik meg- 
vendégelése érdekében indított akci­
ója során az elkövetkező hónapokra 
vármegyénk alsó járása községeit 
osztotta be. Így most városunk lakos­
sága ismét teljesíti a kedves köte­
lességet, szeretett hős katonáink meg- 
vendégelését. Mivei a mcgvendégc- 
lésre több Ízben kerül sor, a Női 
Tábor — amely egyesület a meg- 
vendégelést rendezi — úgy határo­
zott, hogy első alkalommal a város 
I., IV. és V tized beli lakossága 
vegyen részt. Felkérjük a fentemlitett 
tizedek lakóit, adományaikat: főleg 
cigarettát, édes tésztát, vagy gyümöl­
csöt a Rákóczi-utca 14. szám alatti 
városi óvoda helyiségeibe febr. 5-én, 
d. e. 11 órakor elküldeni szívesked­
jék. A megvendégelés a hadikórház­
ban, febr. 6-án lesz. Ezekből majd 
az osztó bizottság annyi csomagot 
készít, amennyi akkor hadikórházunk 
részére éppen szükséges. A második 
gyűjtés március hó 3-ára esedékes, 
ezt a II. és III. tized fogja végezni. 
A harmadik gyűjtés április hó 3-ára 
van beosztva, ezt a VI., VII. tized 
lakosságától kérik. Már most felhív­
juk nemesvárosunk hazafias, áldozat­
kész közönségét, hogy a Női Tábor 
e magasztos munkásságát támogatni, 
és annak sikerét adományaikkal 
biztosítani igyekezzék.

— Ügyvédi hir. Dr. Hunyady 
Béla helybeli gyakorló ügyvéd 
orosz harctéri katonai szolgálatá­
ból hazaérkezett, leszerelt és ügy­
védi működését megkezdte.

Flarlrt 1 kát. hold szántóföld 
LidUU a Böszörményi-útfél
düilőben. Értekezni lehet: Makai 
Imréné áll. rend. dtv. felügyelő 
nejével, VII, Török-utca 7. szám.

igen szívélyesen ícgadott. Bemu 
tatott a népjóléti iroda főnökének, 
aki a továbbiakban segítségemre 
volt mindenben. Osztrák ember 
lévén, már többizben is járt 
Magyarországon és túláradó lel­
kesedéssel beszélt hazánk szépsé­
geiről. Végig kalauzolt az irodákon 
és bemutatott az uraknak és 
segített megszerezni az élelmi­
szerjegyeket és ebédjegyeket. 
Bemutatott U. mérnök urnák, 
kinek üzemében megkezdtem a 
tanulmányaimat.

Eljött az első ebéd ideje, együtt 
mentünk U. mérnökkel az étkez­
débe. Legalább 500 személy be­
fogadására épült csarnok szín­
paddal is el van látva és falait 
freskó disziti. A mennyezetről a 
hangszóró vidám zenével szóra­
koztatta az ebédelőket. Az ebéd­
kiosztás a zenekar részére elkerí­
tett helyen történt és előzőleg 
sorba kellett állni, mig a sor 
reánk került. Egy ebédjegy mind­
össze 35 pfennig, kb. 55 fillér
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— Üdvözletei küldtek messze 
orosz földről a hét elején lapunkhoz 
a K. 371. tábori postával Berecz 
Gábor, Fodor Máté, Császi Antal és 
Agárdi Bálint honvédek és kérik, 
hogy tolmácsoljuk hasábjainkon azt 
a kedves hirt, miszerint egészsé­
gesek, jól vannak és minden jót 
kívánnak szüleiknek, rokonaiknak és 
ismerőseiknek. A bajtársi együttérzés 
által eljuttatott kedves sorokat kész­
séggel iktatjuk be lapunkba és kér­
jük őket, hogy vigyázzanak, őrköd- 

4 jenek a reájuk osztott hősi szerep­
körben, hogy az istenért, Hazáért, 
Szabadságért folytatott önvédelmi 
harcok után szeretettel ölelhessük 
ismét keblünkre őket!

— Hálás köszönet a Női Tábor­
nak. Az oroszországi szovjetföldről 
a hét folyamán zöld tábori lapon 
fejezte ki köszönetét szerkesztősé­
günkhöz írott lelkes levelében Sándor 
Károly őrvezető, Z. 558. számú tábori 
postáról küldött soraival az Egyesült 
Női Tábor szociális munkája iránt. 
Itt közöljük azokat a kedves sorokat, 
melyeket a hazánk védelmében foly­
tatott önvédelmi harcunk egy hőslelkü 
fia Írott hozzánk: „Tekintetes Szer­
kesztő ur! Ezen pár soraimmal fel­
keresem és kérem, szíveskedjék e 
pár soraimat közölni az Egyesült 
Női Táborral, amiért a messze, túl a 
Kárpátokon harcoló honvédek szük­
séget szenvedő családtagjairól becses 
és jószivü pénzbeli adományokkal 
gondoskodtak. A magam részéről 
hálás szívvel megköszönöm az Egye­
sült Női Tábor vezetőségének és 
minden egyes tagjának, hogy nem 
feledkeztek meg családomról. Isten 
áldását kérem továbbra is fáradha­
tatlan munkájukra.“ A hazánk jövő­
jéért folytatott harcunk e hajduvérünk 
tollából hozzánk jutott sorokat azzal 
a sorsközösségünk tudatábani lel­
kesedéssel közöljük, hogy azt azok 
is megértsék, akik eddig a 
támogatásból nem vették ki anyagi 
erejükhöz mérten részüket.

— Dr. Hunyady Béla ügyvéd
orosz harctéri katonai szolgálatá­
ból hazaérkezett és leszerelt. Az I. 
osztályú kardos tüzkereszt mellett 
különösen kiváló német nyelvtu­
dásával teljesített szolgálatai leg­
teljesebb elismerése fejében ezred­
parancsnoki dicséretben is része­
sült.

— A mentőautóra újabb adomá­
nyok is érkeztek és pedig lapunk 
szerkesztőségéhez eljuttatott Gáli 
János terménykereskedő 20 pen­
gőt, Császi Sámuel (Bethlen-utca 
25. sz. a.) 10 pengőt. Ez összege­
ket is eljuttattuk illetékes helyre. 
— A önkéntes tüzoltótestület pénz­
tárába Bölöni Balázs 25 pengőt, 
Cserny István kereskedő 20 pen­
gőt fizetett be a mentőautóra. E 
helyen köszönjük a támogatást és 
nyugtázzuk az adományokat.

. ~ A borbélyipar uj kiszolgá­
lási árai. A közellátásügyi minisz­
ter rendeletével újra megállapította 
a borbély és fodrászipar legmagasabb 
kiszolgálási dijait. Az uj árak feb­
ruár 10-én lépnek életbe. Ez a ren­
delet a kiszolgálási dijakat aszerint 
állapítja meg, hogy a borbélyiparo­
sok melyik díjosztályba soroltatják 
magukat.

— Ismerjük meg óvóhelyün­
ket. Minden időben, de főként 
veszély idején rendkívül fontos, 
hogy az óvóhelyen ugyanúgy 
kiismerjük magunkat, mint laká­
sunkban. Az óvóhelyen otthon 
kell lenni, hogy a veszély alatt 
ne hosszadalmas, időrabló módon 
keressük az önmentést, hanem jól 
kell tudnunk a sötétben is, hogy 
hol van a fejsze, az ásó, vagy a 
csákány, stb., vagyis az óvónely 
felszerelési cikkei. Mindenkor 
ismernünk keli az óvóhelyről 
kivezető vészkijáratokat, úgyhogy 
a legszegényebb világítás mellett 
és a legnagyobb izgalomban is 
meg tudjuk azokat találni. Semmi­
esetre se akadályozza csomag vagy 
láda a vészkijáratot.

— Idejében gondoskodjanak a 
gazdák kukoricavetömagrOl. A
töldmivelesügyi minisztérium nyoma­
tékosan felhívja a gazdák figyelmét 
arra, hogy a szükséges kukoricave- 
tőmagrói, a sajat érdekükben is, 
mielőbb gondoskodjanak. A terméuy- 
beszoigáitatási rendeletek érteimében 
lehetőségük volt a gazdáknak arra, 
hogy kukoricavetőmagszüksegletüket 
sajat termésükből biztosítsák. Azok 
a gazdák pedig, akik kukoricaveiö- 
maggal nem rendelkeznek, szükség­
letüket vásárlási engedély alapjan 
egymás közötti forgalomban bizto­
síthatják. Annál inkább fontos, hogy 
minden gazda saját hatáskörében 
idejében gondoskodjék kukoricavetö- 
magról, mert az aránylag szűk ke­
retek között mozgó minőségi vető­
magakción kívül állami akció kereté­
ben nem kerül kukoricavetőmag ki­
osztásra. A iöldmiveiésügyi minisz­
térium arra is figyelmezteti a gazdá­
kat, hogy a rendelkezésre álló kuko­
ricát vetési szempontból való alkal­
masságra alaposan vizsgálják meg. 
Ne mulasszák el tehát a gazdak, 
hogy a vetési célra félretett, vagy 
beszerzett készletüket — bármilyen 
volt is az őszi, vagy téli vizsgálat 
eredménye — a vetést megelőzően 
újból csíráztassák.

— A színház drámája címen 
Kárpáti Aurél, a kiváló esztéta, az 
Uj Idők legújabb számában keserű 
és kemény szavakkal ostorozza a 
mai színházat, amelynek nézőtere 
ugyan zsúfolásig megtelik, de 
színpada többé-kevésbé üres. Díj­
talan mutatványszámot bárkinek, 
szívesen küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut ló.

- Előadások a szőlősgazdák 
rászóró, a füldmivelésügyi minisz­
ter elrendelte, hogy a szőlészeti- és 
borászati szakismeretek minél széle­
sebb körben való terjesztése érde­
kében az állami szőlötelepek és az 
állami közpincék, valamint a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Borértékesítő 
Szövetkezetének kezelése alatt álló 
állami borpincék a fontosabb szőlő-, 
illetve borgazdasági munkálatok gya­
korlati bemutatása céljából az év 
egyes megfelelő időszakaiban, de 
legalább négy alkalommal 3 — 3 napos 
szemléltető előadásokat tartsanak. ■

— A távbeszélő forgalom korláto­
zása. A hivatalos lap január 22-iki száma 
a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 
rendeletét közölte, a távbeszélő forgalom 
jövőbeli korlátozásáról. Eszerint a közérdek­
ből fontos távbeszélő forgalom lebonyolítá­
sának érdekében a közhasználatú távbeszélő 
állomásokat es központi berendezéseket az 
üzembentartás szempontjából teljes üzemüekre 
és korlátozott üzemüekre osztja fel. A kor­
látozott üzemüek az államigazgatási vagy 
kőzgazdasagi érdekből egyáltalán nem, vagy 
kevésbé fontos távbeszélő berendezések: 
Ezek közül pedig elsősorban a lakásokban 
berendezettek bizonyos kivételektől eltekint­
ve. A korlátozott üzemű távbeszélő berende­
zéseket a vasárnapok és ünnepnapok kivéte­
lével a forgalmas órák alatt a posta a for­
galomból kikapcsolhatja. Azokat a távbeszélő 
hálózatokat, amelyekben a korlátozást alkal­
mazni kell, i területig illetékes postaigaz­
gatóság jelöli ki. A korlátozás időtartalmát 
ugyancsak a postaigazgatóság állapítja meg. 
A korlátozást a postaigazgatóság írásbeli 
határozatban közli az előfizetővel. A hatá­
rozat ellen a kereskedelmi miniszterhez 
lehet felebbezni.
- „A Hegyek kapujában" címen 

irt regényt a Magyar Lányok 
50 ik évfolyama számára Z Tábori 
Piroska, amelynek folytatásait nagy 
érdeklődéssel kisérik az olvasók. 
Díjtalan mutatványszámot kívá­
natra bárkinek küld a kiadóhiva­
tal : Budapest, VI., Andrássy ut ló.

— Uj gyorsirótanfolyam, gíp-
irótanfolyam kezdődik dr. Na menyi 
Gyuláné gyorsíróiskolájában, Debre­
cen, Batlhyány-u. 1. Hajdúszobosz­
lóról kedvezményes bérletjeggyel lehet 
bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker, 
kir. főig. engedély 6475—1942—43.
- Egy kis fóka kalandjairól

mesél „Az Én Újságom' kis olva­
sóinak Marton Lili minden héten a 
lap hasábjain. Díjtalan mutatvány- 
számot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI, And­
rássy-ut ló

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók :

D, Szabó Lajos
cserépkályha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló, KbrnerB.-utca 49.

- Uj cserépkályhák szakszerű
5 beépítését, tisztítások,

javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom

Telefon: 110.
— Hol követünk el hibákat a gyü­

mölcs téli kezelésénél ?Krrőlir a Növény­
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még az elraktározott alma 
betegségeiről, az időjóslásról, a háborús 
melegágyról, a gyümölcsfák meszeléséről, a 
korai burgonya termesztéséről, idősebb 
gyümölcsösök felújításáról, a szőlő téli 
munkáiról, a gyümölcsfatörzs fagyokozta 
sebeiről, a zöldségmagvak vásárlásáról, a 
csiperkegombacsira termesztéséről stb. A 
két színes gyümölcsképet is közlő szak­
lapból a Növényvédelem kiadóhivatala, 
(Budapest, VI., Áréna-ut 84-c.) egy alka­
lommal lapunkra való hivatkozással díjta­
lanul küld mutatványszámot.

— Csak 300 köbméteren aluli épü­
letekhez utalnak ki építési anyagot. 
Építőanyagot a kamarákon keresztül csupán 
a 300 légköbméteren aluli és egy emeletnél 
nem magasabb magánépitkezés céljára utal 
ki az Anyaghívatal. A kamarák a körzetük­
ben lévő ipartestületek, illetve kereskedők 
között osztják majd szét a havi kontingen­
seket és ezt az iparosság rajtuk keresztül 
szerezheti be.

— A csendőrség fegyverhasználat! 
joga. A kormány a csendörség fegyverhas-- 
nálati jogát a rendkívüli háborús viszonyokra 
való tekintettel a kolozsvári és marosvásár­
helyi csendörkerüíeti parancsnokságok egyes 
őrseinek működési területén lényegesen ki­
terjesztette. A csendőrségi utasítás alapján 
kiadott rendelkezés szerint a szolgálatban 
álló csendőr mindenki ellen köteles fegyverét 
használni, aki magát gyanússá teszi és a 
felhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad. 
Akit tehát a vele szemben fellépő csendőr 
n közölt területen megállásra szólít fel, azon­
nal álljon meg és semmiesetre se igyekezzék 
menekülni, mert ezzel kiteszi magát annak 
a veszélynek, hogy a csendőr lelövi. Figyel­
meztessük erre ismerőseinket is !

Eladó
Mindenfajta jó téli álló

alma
kisebb-nagyobb meny- 
nyiségben kapható:
Holhos Lajos
f üszerkereskedőnél 
Hajnal-utca 16. szám.

a Nádudvarí-ut 27. 
számú sarokház, volt 

ecetgyári helyiségekkel, magtárak­
kal, istállókkal, színekkel. Értekez­
hetni : Grósz Imrével, Kigyó-u. 4.

Eladó VI. tized Ádám-utca
2. szám alatti házas­

udvar (ujház.) Értekezni lehet: a 
helyszínen, a tulajdonosnál.

FlííH í Böszörményi-düllőben 
I 1062 négyszögöl szán­

tóföldet. Csatornakertben 300 öles 
szőlőskertet. Házakat, pusztatelket. 
W„C7 I Minden nagyságban 
* I földet, házakat, telke­
ket az egész ország területén meg­
bízói részére Gulyás Istvánná 
ingatlaniroda , Hajdúszoboszló, V. 

t. Dóró-zug 2.

volt és ezért nagyon kíváncsian 
vártam, hogyan fog izleni az 
első ebéd. Az ebédjegy leadása 
ellenében egy lapos tányérra 
szószt merítettek, melyben sárga­
répa is volt. Kissé odébb egy 
tálban a levest adták, majd egy 
tányér héjába lőtt burgonyát is 
adtak. Kerestünk egy asztalt s 
hozzáfogtunk a burgonya meghá- 
mozásához, amelyet a sárgarépás 
szószban összetörtünk s kenyér 
nélkül ettük meg. A leves közben 
kihűlt, de nem volt baj, mivel 
körte szirupból készült zsir nélkül, 
és hidegen is nagyon finom volt.

Az első három este költözködés­
sel telt el, mert minden délelőtt 
utánam telefonáltak a gyárba, hogy 
a szobámat kiadták berlini bom­
bakárosultak részére. Alig győztem 
a ki- és bejelentő-lapokat Írni és 
költözködni. Végül is elfogadtam 
egy ismerősöm szives meghívását, 
hozzájuk költöztem és végre meg­
szabadultam a lakásgondoktól.

Szombaton délután elmentem 
bevásárolni s csodálkozva megál­

lapítottam, hogy a boltokban 
mennyi mindent lehet kapni, ter­
mészetesen jegyre. Csak ekkor 
láttam, hogy élelmiszer is bősé­
gesen van. Kenyérből fél kg. jár 
naponta, hús pedig 40 dg. egy 
hétre. A vaj, kenőmájas és lekvár 
sohasem fogy ki asztalukról. Vaj 
nélkül egyetlen szelet kenyeret 
sem esznek. Kedvenc ételük a 
karikára szeletelt és zsiiban sült 
burgonya, amelyet előző nap már 
megfőztek és állni hagytak. A 
zabpehelyből pedig igen finom 
süteményt sütnek, amely teához 
nagyon ízletes. Vizet nem isznak, 
csak teát és feketekávét. A keve­
sebb tápértékü anyagokból is 
finom ebédet tudnak elkészíteni. 
A legfőbb élelmiszerük a burgo­
nya, amelyből bőséges mennyi­
ségben kapnak. A nyulhus is igen 
közkedvelt, mert tartásuk nem 
okoz nehézséget és néha 12 kg-ra 
is megnőnek. A húsát üvegben 
kifőzik és igy hónapokig is eláll 
teljesen frissen. Nincs az a család, 
amelynél ne lett volna nyulketrec

az udvaron és benne legalább 
egy tucat nyúl. A napok gyorsan 
teltek és a német nyelv tanulásá­
val is gyorsan haladtam előre. 
Csaknem minden este vendéges­
kedéssel telt el és mindenki kíván­
csian érdeklődött Magyarország 
felől. Egyik este, mikor hazamen­
tem, egy vidám társaságot találtam, 
akik a házigazdám lányának 14-ik 
születésnapját ünnepelték és en­
gem is belekapcsoltak a vidám 
társasjátékokba.

A következő este U.' mérnökök­
nél voltam hivatalos. A felesége, 
mint az ottani asszonyok, végte­
lenül kedves és házias. Fiatal 
házasok, de már két kisgyermekük 
van, és odaérkezésem után azon­
nal megmutatta a gyerekszobában 
alvó két csöppséget. Négyjszobás 
csinosan bútorozott gyári lakásuk 
van, központi fűtéssel.

Vacsora után maláta sörrel kí­
náltak meg, de annak igen gyenge 
volt az alkohol tartalma.

Az utána következő este kugli- 
partyra készültem N. mérnök ven­

dégeként, együtt indultunk el, de 
útközben vissza kellett fordulnunk, 
mert megszólaltak a szirénák és 
olyankor nem szabad közlekedni 
az utcákon. A mindennapos légi­
riadó leggyakrabban az esti órák­
ban volt, de előfordult, hogy a 
kora reggeli órákban sziréna éb­
resztett lel bennünket. Az ottani 
lakosok úgy megszokták mér a 
légiriadót és bizakodtak abban, 
hogy őket nem éri bombatámadás, 
hogy még akkor sem mentek le 
az óvóhelyre, amikor a város lelett 
repültek keresztül az ellenséges 
bombázók. Más volt azonban a 
helyzet a légiterrornak kitett váro­
sokban. Ott mindig magukkal viszik 
az óvóhelyre a táskákban előkészí­
tett legszükségesebb ruhanemüe- 
ket, iratokat és értékeket, mert soha 
sem tudhatják, hogy viszontláthat­
ják-e még otthonukat. (Folyt, köv.)

Bánomkertben
866 négyszögöl villatelek eladó. 
Dr. Ádám Gyula, Bethlen-utca 4.
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4. oldal. Független Hajdúság 1944. január 30.

- Halálozás. Egy tekintélyes
gazdacsaládot bontott gyászba 
özv. Kiicsy Jánosné szül. Sz. 
Kovács Mária nagyasszony január 
25-iki elhalálozása. 74 évet élt, 28 
évi özvegység után tért meg a 
halottak birodalmába. Temetése 
január 27 én, délelőtt ment végbe 
a református templomban tartott 
oráció után a Csepüskerti teme­
tőben. ,

— KÖSZÖnetngilvánitáS. Mind­
azoknak a rokonoknak, jóismerő­
söknek és .megtisztelőknek, kik 
édes jó anyánk : özv. Kircsy Já­
nosné elhunyta alkalmából rész­
vétüket kifejezni és temetésén 
megjelenni szívesek voltak, ezúton 
mondunk bánatos szívvel hálás 
köszönetét: Kircsg-család.

— KÖSZÖnetngilvánitáS. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen jó fér­
jem, illetve édes jó apánk : Tóth 
Sándor elhunyta alkalmából mély­
séges gyászunkban részvétükkel 
felkerestek, illetve temetésén meg­
jelenni szívesek voltak, ezúton 
mondunk bánatos szívvel őszinte 
köszönetét:

özv. Tóth Sándorné és családja.
— Anyakönyvi hire k.

Házasság-kihirdetés: Gulyás József 
és Kárászi Jolán, Kádár József és 
Császi Margit. Születések : Kerekes 
Sándor fia László, id. Tóth Pál 
leánya Irma, B. Nagy Sándor fia 
Imre, Kerékgyártó Teréz leánya 
Klára, Kulcsár János leánya Erzsé­
bet, D. Szabó Károly fia Miklós. 
Halálozások : özv. Keserű Jánosné 
Czeglédi Juliánná 75 éves, Gönczi 
József 75 éves, Tóth István 47 
éves. Nagy Lajos 15 hónapos, 
özv. Kircsi Jánosné Kovács Mária 
73 éves. Tóth Sándor 58 éves.

— A háború a hét folyamán 
semmi újabb eredményeket nem 
hozott. Úgy a keleti front harcait, 
mint az olaszországi partraszállott 
csapatokat a német erők páncél­
fala tartja fenn.

— Elhungt óvónő. Angyal 
Sámuelné szül. Kozma Anna, a 
Kovács Gyula-utcai városi óvoda 
vezetője hosszas szenvedés után 
január 28-án, hajnali 3 órakor el­
halálozott. A megboldogult uriasz- 
szony temetése 30-án, délután 2 
órakor lesz a református templom­
ban tartandó gyászszertartás után 
a Vénkerti temetőben. Angyal 
Samu ref. tanító hitvesét és gyer­
mekei a szerető édesanyát gyá- 
szolják. _

Elcserélném
Kenézy-utca 18 számú házasudva­
romat főidért. Értekezni lehet: Tóth 
János tu ajdonosnál, a hetyszinen.

Eladó cserépliáiyha.
A Rákóczi-ut 80. sz. alatt egy jó­
karban lévő cserépkályha eladó. 

Megtekinthető a helyszínen.

Bőcshöy Mozgó
heti műsora-.

Jan. 30—31. Vasárnap-hétfőn: A magyar 
filmek koronája : Késő. Főszereplők: 
Sárdy János, Jávor Pál, Bulla Elma, 
Muráti Lili, Pethes Ferenc, Kamarás 
Gyula, Bilinszky Ibolya. Magyar híradó. 

Febr. 1-én, kedden fél 4-től: A legizgal­
masabb, fantasztikus, idegenlégiós és 
dzsungel film : India tigrise. Legújabb 
német híradó.

Febr. 2-án, szerdán fél 4 töl: Közkí­
vánatra, a magyar filmremek: Az 5-ös 
számú őrház. Főszereplők: Jávor Pál, 
Bulla Elma, Bihary József, Hajmássy 
Miklós, Toronyi Imre, Pethes Ferenc. 
Ufa híradó.

Febr. 3-án, csütörtökön : Uj német katona 
film! Szerelem, szenvedély és a bajtársi 
eszme összeütközése: Égy csókért 
Főszereplők: Karl Ludvig Diehl, Anna 
Damann, Haus Söhnker. Világhiradó. 

Febr. 4-én, péntektől: A legvidámabb uj 
énekes, zenés magy agyar bohózat: 
Egy szoknya egy nadrág. Főszerep­
lők : Latabár Kálmán, Csikós Rózsi, 
Csortos Gyula, Turay Ida, Mály Gerő, 
Somogyi Nusi. Uj magyar híradó

— Műkedvelő előadás. A gazdálkodó 
ifjak egyesülete február 5-én, 6-án és 7-én 
műkedvelő előadást rendez a r. kát. 
kulturházban. Színre kerül: „A gyűrűs 
zsidó* népszínmű,

760-1944. kig.
Hirdetmény.

A m. kir. Kőzellátásíigyi Minisz­
ter ur 544.000—1943. V. sz. rende­
letével a hadbavonult mezőgazdasági 
munkások részére a kenyérgaboná­
val való ellátást 1944. január 
1 -tői augusztus hó 1-ig terjedő 
időre biztosította.

Ennek kapcsán felhívom mindazokat 
a mezőgazdasági munkás családokat, 
akiknek kenyérkeresője (családfő) a 
jelenlegi világháborúban hősi halált 
halt, eltűnt, vagy hadirokkanttá vált; 
másodsorban azokat, akiknek kenyér­
keresője az aratás és cséplés ideje 
alatt az ország határán kívül, har­
madsorban pedig azokat, akiknek 
kenyérkeresője országhatáron belül 
teljesített katonai szolgálatot, hogy 
kenyérgabona fejadaguk kiutalása 
céljából a városi közellátási hivatal
3. számú hivatalos helyiségében vám­
őrlési tanúsítványával és munka­
könyvével legsürgősebben jelent- 
kgzzék

Ahol a családfő időközben katonai 
szolgálatból leszerelt volna, a lesze­
relési igazolvány is elhozandó. Fel­
hívom az igényjogosultak figyelmét 
arra, hogy a február hó 10. után 
beadott kérelmekre, illetve igénylé­
sekre kenyérgabona kiutalás nem 
eszközölhető.

Hajdúszoboszló, 1944. január 19.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

855-1944 kig.
Hirdetmény.

Alispán ur 1326—1944. sz. ren­
deleté érteimében felhívom az állat­
tartó közönséget, hogy az 1944. évre 
megállapított tenyészállat dijat — 
saját érdekében — mielőbb fizesse 
be, a városi adóhivatalnál.

Tájékozásul közlöm, hogyatenyész- 
állatdij a 75—17.473—1943. kgy. 
sz. határozat alapján 1944. évre: 
tehén után drb-ként 16 P, bivaly és 
üsző után drb-ként 12 P, anyakoca 
után drb-ként 4 P.

Dr. Márton Gábor 
_____polgármester. _

23—1944. kig.
Hirdetmény.

Alispán ur a tejjegyre és tejutal­
ványra kiszolgáltatható napi fejadagot 
— a további rendelkezésig — a követ­
kező mennyiségekben állapította meg:

A terhesanyák részére napi 3 5 
deciliter, csecsemők és 3 éven aluli 
kisgyermekek napi 3'5 del, gyermekek 
3 éves kortól 14 éves korig napi 
1-5 deciliter, betegek és magas korú 
személyek részére napi 15 del. Tejet 
tejutalványra csak a tanyai tejterme­
lők szolgáltathatnak ki, a városi tej­
termelők tejutalványra csak a 3 éven 
aluli gyermekek részére szolgálathat­
nak ki tejet, a fent megállapított 
mennyiségben. A tejutalványokkal a 
tejtermelők legközelebb február hó 
végén a közellátási hivatalnál köte­
lesek elszámolni.

A tejjegyre a fogyasztók a napi 
tejmennyiséget a tejiparosoknál kap­
ják meg az egy-egy napra szóló 
szelvény levágása ellenében. Kivéte­
lesen a tejtermelő is szolgáltathat ki 
tejet a tejjegyre közvetlenül az igény- 
jogosult részére, ilyen esetben azon­
ban a tejtermelő által levágott tej­
jegy szelvényekkel a termelő minden 
hét hétfőjén a tejiparosnál elszámolni 
köteles, annak megállapítása végett, 
hogy a termelő a reá kirótt tejmeny- 
nyiségből mily mennyiséget szolgálta­
tott ki. Ily esetben a termelő a 
fogyasztó részére a tejet 50 fillérért 
adhatja és a heti elszámolások alkal­
mával ebből az 50 fillérből literen­
ként 5 fillért a tejiparosnak leadni 
köteles.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

Meghívó
Hajdúszoboszló megyei város 
Belsőközbirtokosság Legeltetési 

Társulatának
1944. évi február hó 14. napján, 
délelőtt 10 órai kezdettel, Hajdú­
szoboszlón, a városháza közgyűlési 

termében tartandó

évi rendes hözg$iiiésére.
Hajdúszoboszló, 1944. január 28.

CzeglÉdy Lajos H. Fekete üíifcálji
társulati jegyző. társulati elnök.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés a társulat 1943. 

évi működéséről.
2. Hajduvármegye Közigazga­

tási Bizottságénak határozata az 
1943. évi költségvetés jóváhagyása 
tárgyában.

3. M. Kir. Földmivelésügyi Mi­
niszter ur határozata Kovács József 
és nejétől megvett ingatlan szer­
ződésének jóváhagyása tárgyában, 
ezzel kapcsolatban az alapszabály 
és a legelőrendtartás módosítása.

4. Közigazgatási Bizottság hatá­
rozata és Polgármester ur értesí­
tése a kertészeti telep és a régi tégla­
vető területének cseréje ügyében.

5. Közigazgatási Bizottság ren­
delkezésére a társulati ingatlanok­
kal kapcsolatban alapszabály és 
legelőrendtartás módosítása.

6. Rásó István- és Böszörményi- 
utak ügyének telekkönyvi ren­
dezése.

7. Polgármester ur megkeresése 
a 6070—2. hrsz. ingatlanhoz csa­
tolandó területre nézve a társulat 
visszaháramlási jogáról való lemon­
dás tárgyában.

8. Mezőgazdasági Ipari R. T. 
kérelme haszonbérleti szerződésé­
nek meghoszabbitása iránt.

9. M. Kir. Államvasutak Sport­
repülő Csoport kérelme 10 éves 
szerződés megkötése tárgyában.

10. Márton József és nejével 
házhely kiegészítése végett kötött 
adásvételi szerződés bemutatása.

11. Magyar Gábor, Nagy Sán­
dor, Fazekas Sándor, Fehér Lajos, 
Deres Gábor, Elek Mihály és neje, 
Jagyugy János, Császi Sándor, 
Móré Andrásné és Molnár József 
házhely ügye.

12. Győrfi Sándor, Virág Sán­
dor, .Vári József, Györfi Antal, 
Agárdi Sándor, Tornyai Sándor, 
Sándor József, Varga Sándor, 
Csukás Lajos, Szabó Józsefné, 
Sándor Gábor és neje, Császi 
Antal, Dóró Sándor, Veress János, 
B. Tóth Kálmán és neje, Nagy 
János, Kocsis István, Tibai István 
és Kígyós Sándor kérelmei ház­
hely céljára ingatlanoknak ela­
dása iránt.

13. 1943. évi zárószámadások 
bemutatása.

14. 1944 évi költségvetési elő­
irányzat bemutatása.

15. Elhalálozás folytán megüre­
sedett egyik gazdai tisztség be­
töltése. ____
736—1944. kig. Hirdetmény.

A közellátásügyi miniszter ur ren­
deleté értelmében, ha a gazdálkodó, 
vagy a gazdaságban állandóan alkal­
mazott családtagja hadbavonult és a 
gazdálkodó összes szántóterületének 
kát. tisztajövedelme legfeljebb ICO 
aranykorona, az 1943. évi január 
1-től december 31-ig katonai szol­
gálatban eltöltött minden hónapra 
a kenyérgabona — és zsiradékbe- 
szolgáltatási kötelességet 10 — 10 
buzaegységgel, a szabad választású 
terményekre vonatkozó kötelességet 
pedig 30 buzaegységgel kell csök­
kenteni. Ez a rendelkezés nem alkal­
mazható a honvédség tényleges 
állományú tagjaira.

Felhívom mindazokat, akik fen*i 
kedvezményre igényt tartanak, hogy 
gazdakönyvükkel és katonai okmá­
nyukkal f. évi február hó 29. napjáig 
jelentkezzenek. Dr. Márton Gábor 

__________ polgármester.

— A gyufa halmozása veszélyes.
Az utóbbi időben a gyufát is halmozzák, 
rejtegetik egyesek. Olyan helyekre teszik 
el, ahol könnyen tüzet okozhat a vigyázatlan 
őrzés. A múlt héten a környéken az egyik 
raktárhelyiségben megrágták a gyufát” az 
egerek, a gyufacsomag meggyulladt és ki 
sebb tüzet okozott. Egy másik esetben éjjeli 
szekrényre doboz nélkül elhelyezett gyufára 
a falról kép esett Az ütedés következtében 
a gyufa meggyulladt és súlyos kárral vég. 
ződő szobatüzet okozott. Másutt a felhalmo­
zott gyufát fehérnemüs szekrényben rejtették 
el Szekrény rendezés közben a gyufaszálák 
összesurlódtak, lángralobbantak és megpör- 
zsölték az értékes fehércemüeket. A gyufa 
halmozása tehát egyfelől bűn a közösség 
ellen, mert átmenetileg hiányt okoz, másfelöl 
igen súlyos károk származhatnak belőle. Ve­
szélytelenül, szakszerűen raktározni, tárolni 
csak a gyufagyár tudja a gyufát,

739-1944. kig.
Hirdetmény.

Az évenként előirt ‘tavaszi 
haszonállat összeírás összeíró köze­
gek által házról-házra járva meg­
kezdődött. Felhívom a város lakos­
ságát, hogy az összeíró közegek 
által kívánt adatokat a legponto­
sabban vallják be. Az összeíró 
közegek a bevallott adatokat az 
állatállomány megtekintés utján 
ellenőrizni kötelesek.

Valótlan adatok bevallása kihá­
gást képez és súlyos büntetést 
von maga után.

Hajdúszoboszló, 1944. január 27.
Dr. Márton Gábor

__________ polgármester.

736-1944. kig.
Hirdetmény.

A 127,200-1943. K. M. sz. ren­
delet 2. bekezdése értelmében magán- 
fogyasztásra a háztartáshoz tartozó 
minden 4, egy éven felüli személy 
után, aki zsirjegyjogosultságáról (ható­
sági zsirjegy részesedéséről) 1 évre 
lemondott I 1 sértésié kérhet ház­
tartási zsirszükséglet biztosítására 
vágási engedély kiadását.

Fenti rendelet alapján magánfo­
gyasztás céljára sertésvágási póten- 
gedéiy sem szántóföldi gazdasággal 
rendelkező gazdálkodó, sem pedig 
szántóföldi gazdasággal nem rendel­
kező hizlaló, vagy hizlallaíó részére 
nem adható ki még akkor sem, ha 
sertésvágási pótengedélyt igénylő a 
vágásra bejelentett második sertésből 
kitermelhető összes fehérárui (zsira­
dékot) a beszolgáltatás! kötelezettség 
teljesítésére beszolgáltatja.

A gazdálkodó a gazdaságban al­
kalmazott éves gazdasági cselédek és 
időszaki mezőgazdasági munkások 
részére szerződéssel biztosiiolt ter­
mészetbeni járandóság vagy élelme­
zése fedezése céljából sertésvágási 
engedélyi kérhet. A sertésvágási en­
ged é,y igénylésekor a mezőgazda- 
sági munkavállalókkal 1944 évre 
megkötött szerződés bemutatandó, 
vagy az éves gazdasági cseléd bér- 
leveléve! igazolandó.

Dr. Márton Goba 
polgármester.

316-1944. ah.
Hirdetmény.

Felhívom az érdekeltek figyelmet 
arra, hogy a 3450 — 1943. M. E. sz. 
rendelet 66. §-a érie mében az aik. 
kér. adó, vagy tantiem adó alá eső 
olyan járandóság után, ahol a havi 
járandóság 200 P-t, illetőleg az évi 
járandóság évi 2400 P-t meghalad 
a járandóságot szolgaitató természetes 
vagy jogi személy 1943. juiius 1. 
napjától kezdcdoleg a nyugta illetékét 
pénzben kifizetni- kötetes, tekintet- 
néiküi arra, hogy a járandóság 
felvételéről áiiitottak-e ki okiratot 
(nyugtát) vagy nem.

A nyugta ilieíék fizetése céljára az 
1943. év végéig kifizetett összes járan­
dóságoktól január hó 31-éig kimuta­
tást keli készileni és a kimutatásnak a 
kir. adóhivatalhoz való beterjesziése 
mellett az abban feltüntetett járandósá­
gok után járó nyugta illetékei a kir. 
adóhivatal csekkszámlájára kell fizetni.

Hajdúszoboszló, 1944. jannár 24.
Polgármester megbízásából:

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok, adóhivatali főnök. _
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